

梦想从理财网站买到“内部信息”

个体老板两天被骗 2.1万

“当时我脑子想的就是挣钱,直到准备汇出第三笔款子的时候才发觉不对劲!”这两天,吴江平望镇的吴老板(化名)可谓悔恨交加,网络上一个“天花乱坠”的理财承诺,竟然让这位从商多年的个体老板两天内拱手送出了2.1万元现金。

网上“投资神话”,入会费 1000 元

“投资 15 天收益率 40%,1 月收益率 60%,2 个月收益率 80%……”今年 2 月底,吴老板在某投资理财网站上看到了上述诱人的投资理财介绍。该机构自称总部在上海,专业从事理财咨询服务工作,指导客户如何投资股票、期货、基金等。吴老板是个铁杆股民,但炒了好几年几乎次次被套,为此该网站的出现让他如获至宝。谨慎起见,吴老板仔细查看了该网站的资质,发现该网站不仅自称是经过 ICP 备案的“在线诚信企业”,更是“中国 315 认证站

点”,此外还兼有“互联网协会会员”等近 10 多个头衔,网站上还附上相关证书的数码照片。“当时给我的感觉就是非常正规,什么证书都有。”于是吴老板很快与该网站取得了联系。对方表示,由于投资回报较高,他们只对会员提供指导,入会费 1000 元,并承诺入会后不会再收其他费用。于是,自以为找到“名师”的吴老板二话没说,就前往附近银行,汇了 1000 元现金。回家后吴老板再次拨通了该网站的电话,对方表示会费已经收到,第二天早上股市开盘之前,吴老板就可登录该网站获得“内部信息”。

心急火燎连中套,再丢 2 万

第二天早上 9:00,吴老板登录上了该网站,然而“内部信息”并没有出现,他赶紧致电该网站询问。对方称,会员已经开通,但由于“内部信息”十分珍贵,出于保密考虑,吴老板只有在缴纳了 2 万元

保密金后,才能获得信息。吴老板转念一想,似乎有些道理。“而且对方承诺 2 万元保证金到期会退还给我。”眼看 9:30 就要开盘了,一心指望靠着“内部信息”赚钱的吴老板再次前往银行,汇出了 2 万元现金。然而当他满头大汗地跑回家,再次致电该网站时,对方又提出了新要求:手续已经齐全,但还需再汇 10 万元投资金。“又要汇 10 万?!”此时,吴老板才发觉碰上了骗子,连忙要求退还 2.1 万元现金。但对方工作人员称,按照该公司规定,要求退款的客户一周后才能取到退款。吴老板哪里肯答应,随即表示不退款他就立即报警。一听这话,对方口气顿时软了下来,把期限缩短至了 5 天。但挂断电话后,吴老板立刻报了警。

公司子虚乌有,2.1 万现金难追回

接到报案后,平望派出所立即向当地网监大队汇报并与上海工商部门取得了联系,

经调查发现该公司在上海并未登记注册,所谓的总部地址更是子虚乌有。至于该公司的账号也是犯罪分子利用伪造身份证办理的。与此同时,狡猾的犯罪分子立即关闭了网站,3 部联系电话也始终处于关机状态。5 天以后,吴先生来到银行查询自己的银行账户,没有一分钱入账。受理此案的吴江平望派出所范警官坦言,由于线索太少,难以查询到犯罪分子的身份信息,该诈骗案的侦破难度很大。2.1 万元追回的可能性很小。

范警官坦言,类似这样的案例并不少见,由于该类案件的特殊性,侦破率一直不高。他建议广大市民在网上时一定要提高警惕,不要轻易相信网站上的广告。与网上公司交易前,首先要通过工商部门核实该公司的真实性和信誉度,在交易时要保留好相关凭证。当然最关键的还是要保持清醒的头脑,网上不会掉馅饼,千万不要因为网上不切实际的承诺而因小失大。 何寅平

待业人员如何交社保?

生活苏州热线
67510110
网址:www.dsqq.cn

公积金提取方式能否更改?

张先生:我现在办理了公积金还贷“委托提取”,如果我以后想把“委托提取”改回一年内提取两次现金的方式是否可以?

苏州市住房公积金管理中心:你要先办理终止委托手续后,才可以恢复到一年两次现金还贷提取方式。需要终止委托的,委托方所有成员应当凭《委托协议》、公积金卡、身份证、与借款人的关系证明等材料到原业务受理处办理相关手续。

合同到期不续签,如何补偿?

孙先生:我在现在的公司工作了 5 年,现在合同到期了,公司以效益不好为由,不与我续签劳动合同。这种情况我可以要求公司赔偿吗?

苏州市劳动与社会保障局:根据《劳动合同法》规定,劳动合同到期单位不续签合同的,应该按劳动者 2008 年后在本单位工作的年限,每满一年支付一个月工资的标准向劳动者支付补偿金。六个月以上不满一年的,按一年计算;不满六个月的,向劳动者支付半个月工资的经济补偿。

待业人员如何交社保?

江女士:我户口在苏州,因为一些原因从单位离职了,现在暂时没有工作,请问我的社保应该怎样交?

苏州市劳动与社会保障局:本市户口职工可以灵活就业参保。灵活就业人员可以同时参加基本养老保险、职工医疗保险两个险种,也可以根据实际工作情况,选择参加其中一个险种,灵活就业人员不参加工伤、生育、失业保险。参加养老或医疗保险前,须先到市、区劳动就业管理服务机构办理档案托管手续,并由档案托管部门按参保职工缴费年限核准程序,对原有的缴费年限进行审核。办理档案托管手续时,灵活就业人员须提供本人居民身份证、《就业登记证》(劳动手册),并准确告知本人人事档案所在地。

灵活就业人员持身份证、户口簿、《职工养老保险手册》《社会医疗保险证》《社会保险关系转移单》、劳动就业管理服务机构出具的《苏州市灵活就业人员参加社会保险联系单》到社保经办机构办理参保登记手续。然后,凭参保登记证明和身份证,到江苏银行苏州分行营业网点开立个人储蓄存折账户,签订代理缴纳养老保险费、医疗保险费委托书,并于每月 25 日前在委托缴费存折户中存入足够扣缴的金额,由江苏银行苏州分行按月代为扣缴。 赵沈宇

危及生命突发病可先在社区急救

昨日笔者获悉,苏州部分社区卫生服务中心都设置了抢救室,为拯救危重病人的生命赢得了时间。

据润达社区卫生服务中心的护士长孙惠娟介绍,苏州对危及生命的突发病抢救十分重视。2006 年,苏州市政府实施了社区卫生服务实事工程,分别在润达、留园、清塘三个社区建立了由市立医院创办的社区卫生服务中心,而且都设有抢救室。抢救室备有心电监护仪、电动吸引器、清创缝合包、气管切割包等抢救设备,并配有全科医生,随时可实施对突发病人的抢救。

不久前,有位 70 多岁的老人,气管突然被痰液阻塞,呼吸困难,生命垂危。家属就近将老人送到润达卫生服务中心抢救室,医生用电动吸引器,吸出痰液解除了因痰液阻塞气管而危及生命的险情。有位 50 多岁的妇女,突然心绞痛,社区医生边实施抢救,边与市立医院联系,为拯救病人生命赢得了抢救时间。 陈泓江 黄志强

苏大一学生宿舍清晨烧精光

前天早上 7 点左右,苏大东校区一处学生公寓发生火灾,火势蔓延得比较快,整个宿舍很快被烧光,连走廊里的屋顶也都被熏黑了。据了解,着火的是苏州大学东校区男生宿舍楼 2 号楼 504 室,火灾中没有学生受伤。

笔者在学校清洁工的指引下找到了发生火灾的宿舍楼,从楼背后远远看到五楼东边的墙面上一片漆黑,宿舍窗户被完全烧毁,十米开外就能闻到一股浓浓的焦味。可能因为火势比较大,紧靠上面的六楼宿舍也受到牵连,窗台四周黑迹斑斑。

一位住在五楼的同学说起早上的大火仍心有余悸,他告诉笔者,当时他正在睡觉,突然听见同宿舍的人大喊“快起来,着火了”,于是慌忙抓起衣服往外冲,打开门的一刹那,他惊呆了,浓浓的烟扑面而来,根本看不清楼道内的情形,人也差点被熏晕,只听见四周一片嘈杂。



宿舍内被烧得一片狼藉 吴晓光 供图

从现场可以看到,出事的宿舍门已经被烧得变形,床只剩下了黑乎乎的铁架子,室内一片狼藉。整个楼道的白色天花板上完全熏黑,挂在楼道中间的衣服也都无一幸免遭受了浓烟的洗礼,几乎看不出原来的颜色了。

宿舍楼的宿管阿姨说,火灾是早上六七点发生的,当时好多学生冲下楼,黑烟弥漫得很厉害,还好没有学

生受伤。关于着火原因,她表示不知情,但宿舍楼下已经竖起了一块黑板,提醒学生注意用电安全,晚上熄灯之后要关闭电器。据消防大队有关工作人员介绍,起火原因目前还在具体调查中,但据他们估计,好像是电脑长时间运作,风扇被堵住后聚集发热引起的火灾。

赵沈宇 吴皆与

用假币骗取款机 诈骗银行反被抓

日前,苏州沧浪公安分局公园派出所查获了一名用假币换取自动取款机里的真币企图诈骗银行的男子。

2月16日下午,河南籍来苏打工人员余某到十梓街某银行分理处,用银行卡在自动取款机取钱,出钞后他并没有取走钞票,反而将两张 100 元的假币换掉出钞口的真币,待出钞口自动将没有取走的钞票收回后,再到银行投诉,骗银行说没有取到钱,要银行退钱。银行工作人员告诉余某,查账后会通知并将现金退还给他。自以为大功告成的余某放心地回家等钱,却不知他换钱的一举一动都被银行的监控拍得清清楚楚,他的假钞也被取款机自动投进了废钞箱。

3月2日,没有等到退钱通知的余某再次到该银行业务科投诉,讨要退款。正愁寻找余某不着的银行工作人员及时报警,民警到场将余某抓获。现余某因涉嫌诈骗被警方行政拘留。 袁轩 王彪

百亿国债本周五发行 苏城银行限购不一

“本周五又可以买到国债啦!”4月10日(本周五)至4月19日,财政部将向全国发行 2009 年第一期、第二期储蓄(电子式)国债,最大发行额分别为 150 亿元和 50 亿元。虽然此次发行的国债利率比去年底,但对于投资日趋保守的苏州市民而言,依然极具吸引力。

相比储蓄,10 万元 5 年债多赚 2000 元

根据财政部公告,这两期国债是财政部面向境内中国公民发行的、以电子方式记录债权的一种不可上市流通的人民币债券。两期国债为固定利率固定期限国债,第一期期限 3 年,票面年利率为 3.73%,第二期期限 5 年,票面年利率为 4.00%。上述利率与今年第一期凭证式国债相同。

昨天在工行苏州分行某营业网点,赵先生正向工作人员咨询周五购买国债的事

宜。赵先生坦言,在目前情况下,除了买国债他实在想不出更好的投资方式了。“股票是不敢炒了,基金也套在里面,还是国债最安全。”赵先生算了笔账,目前三年期和五年期银行定期存款利率分别为 3.33%和 3.60%。因此本期国债三年期品种和五年期品种利率都比同档期的存款利率高出了 0.4 个百分点。同样 10 万元人民币,办理三年期存款和五年期存款,可分别得到 9990 元和 18000 元利息,如果购买本期三年期国债和五年期国债则可分别获得 11190 元和 20000 元利息,分别比同档期储蓄利息多赚 1200 元和 2000 元。

网上、柜面皆可购买,各行限购不一

在当前的经济形势下,国债抢手早已是不争的事实,为让市民能尽快地购买到国债,昨天苏州各家银行

都表示市民可以通过柜面和网上银行两种渠道购买本期国债。据工行苏州分行工作人员介绍,市民只需在该行开通网上银行即可在网上申购国债。昨天已有不少市民前往开户,一位正在办理网上银行开户的张阿姨说:“早点开通做好准备,到时早起守在电脑前就行了,不用去银行排长队了。”

与此同时,苏州一些银行表示可能在国债发行当天施行限额购买。中行苏州分行某网点经理表示,今年第一期凭证式国债在该网点发行时,由于当时排队人数太多就施行了每人 3 万元的购买限额。“国债发行量本来就不多,摊到各网点就更少了,即使是上次施行了限购,也只有十多位顾客买到了国债。”但工行苏州分行等银行则表示他们暂不考虑施行国债限购。“还是按照先买,购买自愿的原则。” 何寅平

小伙被“杀猪”,半天输 16 万

18岁的小伙子魏某发短信给其父亲,称自己被人非法拘禁了,其父马上去派出所报了案,三名准备收“赎金”的犯罪嫌疑人被抓获。近日,犯罪嫌疑人被移交检察院继续审理,检察官发现,非法拘禁案的背后竟然隐藏着一个“杀猪”的阴谋,魏某其实是因为贪恋赌博被人设下圈套,半天内欠下了 16 万赌债,这才被几个犯罪嫌疑人以追要赌债的名义非法拘禁的。

案情浮出水面

2008年5月30日18时30分许,一名中年男子行色匆匆地跑进吴中分局越溪派出所报案称,他18岁儿子魏某于当日中午给他发短信,说自己因为欠钱被别人关起来了。接到报警后,警方立即展开调查。当日晚8时许,根据报案人提供的线索,民警在苏州市吴中区人民医院停车场内,将前来收取“赎金”的三名犯罪嫌疑人陈某、徐前、江华抓获,并成功解救出了被害人魏某。

为敛财起骗意

据嫌疑人交代,网吧老板陈某在朋友的介绍下,开始频频出入于地下赌场。短短几个月,陈某发现多年苦心经营网吧的积蓄已经输光。这个时候,他的朋友适时地出现了。这两个朋友,一个绰号“司令”,一个叫吴某,他们都是赌场老手。“司令”和吴某告诉他,要想翻本,其实很简单,“可以找个人来‘杀猪’啊!”“杀猪”,是赌场里的行话,意思就是把一个人带到赌场去赌钱,然后用设骗局的方式让他输钱。而被骗来赌钱的人,就是被

杀的“猪”。陈某的脑海里浮现出了一个人,经常来赌场赌钱的小伙子魏某是个不错的选择。

受诱惑欠赌债

5月29日下午,魏某正在上班,陈某打来电话约他去一个新赌场赌钱。魏某请了假,坐上了陈某的车到了赌场。一开始魏某手气还不错,后来越输越多,身上的钱也输光了。

这个时候,陈某拍了拍魏某的肩膀说道,“输了钱没关系的,我借你钱翻本。”几个小时后,不知道谁说了一声“差不多了,结束吧”,人就散开了,只剩下沮丧的魏某失魂落魄地坐在那儿,听着陈某和他算账:“16万。”

欠了债被拘禁

“到底什么时候还钱!再不还钱,就别怪老子不客气了!”宾馆里,陈某和另外两个男子恶狠狠地围着魏某,魏某双手被反铐着瘫坐在墙角,脸上已有几块淤青,破裂的嘴角往外渗着鲜血,他吓得不敢抬头,跪在地上不断讨饶。

另外两个男子,原本是附近网吧里的工作人员。在陈某的利诱下,他们也加入了“杀猪”行列。他们追债的方式很原始也很简单,把魏某强行带到宾馆,先是一阵毒打,接着让他打电话向家里要钱。

依法被追诉

近日,吴中区人民法院作出一审判决:以赌博罪判处吴某拘役三个月,缓刑一年,并处罚金人民币二万元。而犯罪嫌疑人陈某因涉嫌非法拘禁罪和赌博罪,仍在接受检察机关的进一步审查。 罗娜 王彪